
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΗΣ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Ο πλανήτης μας δεν είναι μίας χρήσης! 



1.ΕΥΘΥΝΗ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΛΥΝΣΗ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ     

. Σήµερα οι ανθρωπογενείς επιδράσεις στο φυσικό περιβάλλον απειλούν να 

διαταράξουν οριστικά την φυσική ισορροπία µε απρόβλεπτες συνέπειες για την ίδια τη 

φύση, το κλίµα, τα οικοσυστήµατα αλλά εν τέλει και για τον ίδιο τον άνθρωπο. 
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2. ΑΦΙΕΡΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
ΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΚΤΩΝ 

 

Οι περιβαλλοντικές δράσεις παίζουν μεγάλο ρόλο στη προστασία του περιβάλλοντος.   
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3. ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

 
Ανακύκλωση είναι η διαδικασία με την οποία επαναχρησιμοποιούνται διάφορα υλικά ή 

οτιδήποτε αποτελεί γρήγορο αποτέλεσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας και το οποίο 

στην μορφή που είναι δεν αποτελεί πλέον αγαθό για τον άνθρωπο. Στη διαδικασία αυτή 

συνήθως τα απορρίμματα μετατρέπονται σε πρώτες ύλες από τις οποίες παράγονται νέα 

προϊόντα 
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4. ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ 
 
«Πετάνε οτιδήποτε άλλο εκτός από ανακυκλώσιμα. Μέχρι και πεθαμένα ζώα...». 
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5.ΚΑΥΣΑΕΡΙΑ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ  

      
Η ατμοσφαιρική ρύπανση βλάπτει την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον. 
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6. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ  

 
Σκοπός της περιβαλλοντικής δράσης είναι η αναγνώριση των αρνητικών επιπτώσεων 

στο περιβάλλον. 
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7. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

  
Η περιβαλλοντική παιδεία και αγωγή των νέων αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη 

φυσική και πολιτιστική επιβίωση της ανθρωπότητας. 
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8. ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 
 
Όλο το πλαστικό που έχει παραχθεί ποτέ βρίσκεται ακόμα σε κάποια μορφή πάνω στον πλανήτη. 
Είμαστε τόσο εθισμένοι σε αυτό που χρησιμοποιούμε πολύ περισσότερο απ' όσο πραγματικά 
χρειαζόμαστε. Η πλαστική ρύπανση βρίσκεται παντού: από τον οργανισμό μας μέσω της τροφικής 
αλυσίδας, μέχρι και τις πιο απόμακρες παραλίες και ακατοίκητα νησιά. 
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9. ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ 

   
Το καθαρό περιβάλλον είναι απαραίτητο για την υγεία και την ευημερία του ανθρώπου. 

Σε ευρύτερο επίπεδο η κλιματική αλλαγή και η υποβάθμιση του εδάφους μπορούν επίσης 

να επηρεάσουν την ευημερία του ανθρώπου, επειδή απειλούνται οι υπηρεσίες των 

οικοσυστημάτων, όπως η παραγωγή τροφίμων.    
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10. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ   

  
Κάθε μορφή ζωής στον πλανήτη  περιλαμβανομένων των οικοσυστημάτων, της κοινωνίας και 

της οικονομίας μας εξαρτάται από το νερό. Τα οικοσυστήματα θαλάσσιων και γλυκών υδάτων 

επιτελούν πολλές ζωτικές λειτουργίες. 
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11. ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ 

 
Ο όρος «φιλική προς το περιβάλλον» συσκευασία, είναι κάτι παραπάνω από μία λέξη 

κλειδί. 
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12. ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 

 
Το φαινόμενο του θερμοκηπίου είναι η διαδικασία κατά την οποία η ατμόσφαιρα ενός 

πλανήτη συγκρατεί θερμότητα και συμβάλλει στην αύξηση της θερμοκρασίας της 

επιφάνειάς του. 
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13. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΟ ΡΕΥΜΑ 

 
Η εξοικονόμηση ενέργειας και κατ’ επέκταση η οικονομία στην κατανάλωση ηλεκτρικού 

ρεύματος είναι πλέον απαραίτητη. Πέρα από την προστασία του περιβάλλοντος η 

απερίσκεπτη κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος επιβαρύνει σημαντικά τον 

προϋπολογισμό του νοικοκυριού.    
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14. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ 

 
Η οικολογική συνείδηση πρέπει να είναι ο κυριότερος στόχος και το να υιοθετήσουμε 

πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον σε προσωπικό και επαγγελματικό επίπεδο, πρέπει 

να γίνει στάση ζωής.   
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15. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΝΟΜΩΝ  

 
Η νομοθεσία παραμένει το κεντρικό εργαλείο αντιμετώπισης των προκλήσεων του 

περιβάλλοντος, που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα του αιώνα μας.  
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

• Οι καθηγητές και οι μαθητές του σχολείου, 

που πήραν μέρος στην έρευνα απαντώντας 

στο ερωτηματολόγιο μας, έδειξαν ότι είναι 

ευαισθητοποιημένοι στα περιβαλλοντικά 

ζητήματα και θέλουν μια ποιοτική και 

καθαρή Αλεξάνδρεια τόσο για τους ίδιους 

όσο και για τις επόμενες γενιές. 


